
Blížící se povinnost ETA 

Upozorňujeme všechny zákonné zástupce i účastníky zájezdů do Velké Británie na 

chystanou povinnost elektronické autorizace pro cestující do Velké Británie bez víz. Na jaře 

2024 by měla Velká Británie oznámit termín povinnosti pro občany EU (má být teprve 

oznámen konkrétní termín, nikoliv, že ETA vstupuje v platnost na jaře 2024). Z oznámení 

se zatím jeví, že osoby cestující na jaře 2024 tuto povinnost ještě nebudou muset řešit a 

bude se to týkat až osob cestujících od podzimu / zimy 2024. Na konkrétní termín, kdy 

povinnost vstoupí v platnost, musíme vyčkat do jara příštího roku. Po vstoupení povinnosti 

v platnost (pravděpodobně podzim/zima příštího roku) předáme zákonným zástupcům 

pokyny, jakým způsobem zaregistrovat svého potomka. Registraci si budou provádět 

jednotliví zákonní zástupci a nebude zahrnuta v ceně zájezdu (cca 10 GBP) 

Níže je vyjádření Asociace cestovních kanceláří, jejichž členem CK Royal je. 

Osoby cestující do Spojeného království bez víz budou brzy muset získat elektronickou 

cestovní autorizaci ETA. V současné době je ETA vyžadována ke vstupu do Spojeného 

království pouze u několika zemí, ale podle oficiálních vládních webových stránek (zde) je 

záměrem postupné zavádění ETA do dalších zemí. Podle informací z ETOA je v současné 

době oznámení o datu zahájení platnosti ETA pro občany EU očekáváno na jaře 2024. 

Předpokládá se, že datum zahájení bude na podzim/zimu 2024. 

Vybrané doplňující body k ETA, které by měly platit: 

• Na rozdíl od ETIAS se neplánuje žádné přechodné období ani období odkladu. 
• ETA bude vyžadována při přechodu na území Spojeného království (včetně letištní 

části). Zatímco v případě ETIAS se nebude u daných státních příslušníků při 

tranzitu v prostoru letiště vyžadovat. 
• ETA bude vyžadována u všech věkových kategorií a všichni budou muset zaplatit 

poplatek 10 liber.  
• Formulář žádosti (v aplikaci nebo online) bude pouze v angličtině. Ministerstvo 

vnitra Spojeného království pracuje na textu použitém ve formuláři žádosti, aby 

jej služby strojového překladu zobrazovaly správně. 
• Očekává se, že plná integrace dopravců by měla být dokončena začátkem roku 

2024, tj. všichni dopravci do Spojeného království budou moci automaticky 

kontrolovat, zda cestující obdržet ETA.  
• Podmínky poskytování této sužby cestovní kanceláří pro své klienty prozatím 

nejsou známy. 

  

Nejaktuálnější informace naleznete na oficiálních vládních stránkách (zde) a na stránkách 

ETOA a britské ETA (zde). 

Kromě toho si můžete pročíst komunikační balíček vlády Spojeného království pro 

zúčastněné strany (zde) a/nebo se účastnit online webináře, jichž se bude několik konat 

v průběhu října, listopadu a prosince 2023. Webináře o zavádění systému ETA pořádá 

vláda Spojeného království spolu se zainteresovanými podniky – viz přiložený 

harmonogram s odkazy. 

  

 

https://www.gov.uk/guidance/electronic-travel-authorisation-eta
https://www.gov.uk/guidance/electronic-travel-authorisation-eta
https://www.etoa.org/operating-in-europe/visas-and-borders/#UK-ETA
https://homeoffice.brandworkz.com/BMS/albums/?album=3058&lightboxAccessID=C31278D3-84AE-4022-B1D2FF02E57D1442

